

2018年  
10月25日  
星期四  
农历戊戌年九月十七

第201期

中共涟水县委委员会主办  
涟水县新闻中心承办

# 涟水日报

LIANSHUI RIBAO



醉美五岛湖 微信公众号



天南地北涟水人 微信公众号

涟水新闻网: <http://www.lsxw.net.cn>

## 县领导调研涟水中学校庆配套项目建设情况

### 王向红对相关工作要求

**本报讯** 10月24日上午,县委书记王向红带领县公安、住建、教育等部门负责同志,专题调研涟水中学90周年校庆配套项目建设情况,先后参观了濉河北岸风光带、新涟中花园东侧游园、涟中体育馆、校史陈列室、国学课程基地国学馆和生态环境教育体验馆,对相关工作提出了明确要求。县委副书记马乃骏,县委常委、副县长、公安局局长朱国海陪同。

据了解,濉河北岸风光带项目主要包括桃李广场、百米长廊、健身步道、海棠园、樱花园、水杉林、草坪广场、停车场等;新涟中花园东侧游园项目主要包括廊架、广场、停车位、卵石休闲步道等景观

和桉树、香樟、广玉兰、桂花等绿化;校体育馆拥有固定座位4000个,活动座席890个,可满足单项室内球类项目等国际比赛需求;校史陈列室主要展示学校自1928年创办以来的历史及部分实物,共分为序厅、历史、新时代三个部分;国学馆是省级国学课程基地,是集文化性、体验性和实践性为一体的普通高中课程基地;生态环境教育体验馆包含序厅、我们的地球、我们的城市、我们的家、互动交流区和动手实践区等六个部分。

调研中,王向红与正在广场上休息聊天的群众亲切交流,倾听他们对城市基础设施建设的意见建议。附近群众纷纷表示,风光带和休

闲广场建设品位高、景色美、环境好,可以散步、跳跳舞,感到非常开心、非常满意。王向红强调,城市建设三分在建、七分靠管,要进一步提高规划设计的品位和标准,对所有的公共休闲广场进行编号登记,科学编制规划,严格标准施工;要转变思想、创新思路,深入挖掘我县的悠久历史和深厚文化底蕴,因地制宜,分片实施,建成各具特色的海棠园、樱花园、水杉园、桂花园,建设景观路、便民路,努力打造百景百园的特色品牌;同时要运用市场化的方式,在部分地段提供智能化、电子式的配套服务,加强监管,完善功能,让公共广场成为市民休闲纳凉的场所、成为记忆中的家园,留住千

城乡愁。  
在涟水中学,王向红指出,做好校庆工作意义深远、责任重大、使命光荣,是人生当中浓墨重彩的难忘经历,必须要统一思想、提高认识,围绕工程标准,狠抓质量建设,严格落实安全责任,确保为涟水中学90周年校庆交出满意工程、精品工程、有利于学生成长进步的快乐工程;公安部门要切实抓好各类安保工作,细化目标、责任到人,确保校庆活动健康开展、有序举行、顺利推进;学校要进一步完善各类配套功能,开设实验基地、实践基地,不断提高教学成绩、提升综合素质,努力为国家和社会输送更多的有用之材、栋梁之材。(马凌云)

## 省人大领导来涟开展《江苏省农村扶贫开发条例》执法检查

### 市委副书记戚寿余等市县领导陪同检查

**本报讯** 10月24日,省人大常委会委员、农委主任吴沛良,省人大常委会委员、农委副主任陈惠娟一行来涟,对我县开展《江苏省农村扶贫开发条例》执法检查。市委副书记戚寿余,市人大常委会副主任刘华,县委副书记、县长时勇,市人大常委会主任别纯海,市人大常委会副主任方建中,副县长郑劲松、袁灿生等市县领导陪同检查。

吴沛良一行先后深入涟水县阳光扶贫超市、涟水百花园、保滩镇瓜菜园、陈师镇百药园、费庄村“新社区、新生活”项目、高沟镇安华光伏项目等扶贫开发项目现场,详细了解我县农村扶贫开发措施落实情况。

座谈会上,在听取有关汇报后,陈惠娟对我县贯彻省农村扶贫开发条例的相关工作给予了充分肯定,认为我县各级党委、人大及其有关部门对贯彻落实《江苏省农村扶贫开发条例》高度重视、行动迅速、工作扎实、善于创新,做了大量积极有益的探索,取得了明显成效。陈惠娟强调,要建立与新时代要求相适应的扶贫工作新格局,将扶贫工作与乡村振兴战略、法治建设和科技创新相结合,全面推动扶贫开发条例有效

实施。扶贫开发工作要注重实效,用市场化的理念来优化资源配置,通过合理规划来引领各项工作。要以项目为抓手,因地制宜,选择合适的项目来开展扶贫开发工作。要坚持依法扶贫的原则,党委和政府要发挥引领作用,所开展的各项工作要经得起历史检验。

时勇在会上汇报了涟水县农村扶贫开发条例执行情况。他表示,近年来,我县始终将扶贫开发工作作为最大政治责任和头号民生工程,聚力聚焦低收入人口脱贫、经济薄弱村“新八有”、片区整体脱贫三大重点,取得了阶段性成效。下一步,我们将以此次检查为契机,认真听取各位领导的宝贵意见,以贯彻落实《江苏省农村扶贫开发条例》为主线,奋力推动涟水扶贫开发工作再上新台阶,为加快高水平全面建成小康社会和建设“强富美高”新涟水而不懈努力。

会上,市政府副秘书长李金平汇报了全市农村扶贫开发条例执行情况,市委农工部部长、扶贫办主任严继林,县扶贫办主任席虎等领导就贯彻落实《江苏省农村扶贫开发条例》有关工作作交流发言。(胡宗元)

## 市人大常委会领导来涟调研食品安全工作

**本报讯** 10月23日,市人大常委会党组成员、法制委员会主任委员许步健一行来涟调研食品安全工作开展情况。市人大常委会主任别纯海,副主任方建中,副县长郑劲松陪同。

许步健一行实地察看了部分学校食堂、农贸市场以及相关餐饮企业,详细了解食品安全工作情况。他充分肯定了我县在食品安全工作方面取得的成效,希望我县要进一步提高认识,提升全社会对食品安全工作的重视程度;要进一步改进方式,从升级检测手法、充实监督队伍、完善纠纷制度等方面,加大对重点领域的监督力度;要进一步落实责任,确保

各项工作责任到人、措施到位。他指出,食品安全工作有深度、有广度、有难度,需要各部门形成合力,坚持不懈,共同推动工作高效开展,向群众交上一份满意的答卷。

座谈会上,郑劲松汇报了涟水县食品安全工作情况。近年来,我县坚持政府主导,从源头管理、校园整治、“三小”行业管理以及餐厨废弃物处理等方面着力,严格考核压实责任,统筹协调齐抓共管,不断夯实食品安全工作基础。同时,还积极开展主题宣传活动,规范食品市场经营行为,创建透明共治体系,持续营造食品安全良好氛围。(管理)

## 160余名老干部喜看家乡新变化

**本报讯** 日前,县老干部局组织离休老干部、退休领导160余人,开展“喜看家乡新变化”主题活动。

老干部们实地参观了涟水县古淮河风光带、红窑金鸡坨生态农庄等地,全面了解和感受城乡发展的新面貌、新变化。老干部们一路走,一路看,一路听,每到一处都详细询问我

县脱贫攻坚、产业发展、新农村建设的状况。大家一致认为此次活动内容丰富、形式新颖、收获很大,纷纷表示将继续发挥余热,一如既往地关心和支持全县经济社会发展,进一步推动乡村振兴战略的实施,为实现涟水发展新篇章贡献力量。(陈海霞)



图片新闻

金秋时节,我县在城区干道路口、高速出口、桥梁、公园、广场等重要场所布置花草,用五彩缤纷的色彩将城市装扮得格外喜庆和美丽。

(刘锦国 摄)



## 难忘涟中那一年

张学平

在我的履历表里有这一行:1979年9月至1980年7月在涟水中学读书。一年的时间很短,一年的收获很大。涟中的一年影响了我的一生。

1979年8月的一天,我顶着烈日在田间锄草。我的家地处黄河北岸的费家村,这里是全县最偏远的村庄,土地贫瘠,易旱易涝,乡亲们生活困苦。刚刚经历了7月份的高考失利,我的情绪十分低落。作为十七岁的懵懂少年,我还不懂得思考前途和未来。但是,对知识的渴求和读书的向往是我心中最大的愿望,也是能改变我命运的唯一出路。

“学平,你的信!”田头小路上的一声呼喊打破了沉静。我很惊讶,谁会给我写信?接过一看,落款是涟水中学。我疑惑着拆开信:高考复习班9月开学,你被录取在高二(8)班。这封信犹如夏日的甘霖直沁心田,我抑制不住喜悦,立刻放下锄头飞奔回家,和父亲、哥嫂分享这突然到来的好消息。

9月,复习班开学。这是涟中第一次在全县范围录取往届生,旨在弥补乡镇中学学科不全师资薄弱的不足,让更多优秀的农村学子跨进大学

校门。班上大多数同学都和我一样,来自农村,出自寒门。开学初,老校长孙以淮先生给我们作了动员报告,让同学们以崭新的姿态全身心地投入到学习中去,不要有任何负担。学校深知来自农村同学的家庭困难,除每月伙食费外,学杂费全免。孙校长的一番话让我和同学们如释重负。为了我来自县里读书,家中东拼西凑,仅能拿出的几块钱都塞入了我口袋中。

涟中的课堂让我耳目一新,许多内容都是第一次接触,同学们学习起来如饥似渴,你追我赶,学习时间更是夜以继日。很快,部分同学脱颖而出,进步明显。反观自身,成绩徘徊不前,情绪有些急躁。班主任熊玉清老师看出了我的心思,单独找我谈心,鼓励我找准学习方法,提高学习效率。同时,熊老师专门召开班会,稳定军心,鼓舞士气。这位文革前毕业于南开大学中文系的高材生,以自己的亲身经历讲述了他在求学道路上的点点滴滴,给大家上了生动的一课。我最爱上数学课,朱崇华老师深入浅出,语言生动,课堂上他常常笑声朗朗,对待学生更是和蔼可亲。在他的指导下,我的学习成绩提高很快,考试成绩常名列前

茅。化学老师史克,为人严肃,教学严谨,刚听他的课,我们总是似懂非懂,不甚明白,史老师一遍讲完再讲一遍,特别耐心,非到多数人听懂才讲下一章。物理老师是陈东森,他仪表整洁,气度不凡,我们一直心存敬畏。陈老师上课有一绝,不带课本,随手一写就是一黑板的定义和公式。

时间过得飞快,转眼到了冬天。那时候冬天真冷,校园后湖结着厚厚的冰,食堂门口长长的水龙头上挂满了冰凌。我御寒的衣裳只有一件带补丁的旧棉袄,脚上是涟水人特有的木屐子。寒冽的清晨,用冷水擦脸直冲教室,木屐子踏在高低不平的冻土上让我直打颤。清苦的生活条件并不影响我们的心情,在教室里冷得坐不住的时候,我们几个男生便走到门口,蹦一蹦,挤一挤,身上暖和了再乐呵呵地回教室。在涟中的一年时间,除了每月回家一趟取伙食费外,从未上过街,时间和精力都用在教室里了。

1980年7月来到了。我和同学们一样,摩拳擦掌,跃跃欲试,紧张、兴奋、害怕……孙校长作战前动员,几十年后依然忘不了的是这几句话:同学们,就看你们的啦!这几天我们做好后勤工作,早上鸡蛋油条,中午红烧肉,晚上肉包子!大家都笑了。

高考前一天,父亲托进城的熟人给我送来5毛钱,嘱咐我在考试的几天买点好吃的。这5毛钱不知是父亲什么时候攒下的,在他的身上一定揣了很久。我热泪盈眶,带着炽热的

父爱,带着老师们的殷切希望,带着少年时朴素的理想,踏进考场。

高考成绩公布的那一天,我一口气骑行了几十公里赶到涟中。成绩和预期相同,洪洪林和胡士云携手进入北大,侯健等同学换上戎装跨进军校大门。我被南京农学院录取。至此,我离开家乡,奔向前程!

不忘初心方得始终。经过党组织的多年培养,我从单纯的跳农门的学生成长为一名党员干部。工作中,我常常回望来时的路,牢记我养我的那片土地,牢记家乡的父老乡亲,牢记老师们的谆谆教诲,勤奋,诚信,自律!牢记党旗下的誓言,牢记党的宗旨:全心全意为人民服务!在涟中的一年,我受益终身。一年的文化补习,使我顺利通过高考,完成本科、研究生学业,为我以后的工作奠定了坚实基础;涟中勤奋、朴素、向上的学风不知不觉地成了我为人处事的风格;朱崇华、史克等涟中名师淡泊名利、坚守讲台、无私奉献的高尚人品更是我永远学习的榜样!

今年是母校涟水中学建校90周年,90年风雨兼程,奋发图强,桃李满天下!今天,衷心祝愿母校永远年轻,永远辉煌,为国家培养更多优秀人才!



庆祝涟水中学建校90周年